

## 开展四城联创 建设和美荥阳

# 在完善基础设施、凝聚群众合力、创建广度深度、确保工作实效上下足功夫 豫龙镇:开展创卫复审工作 提升群众幸福指数

### 为民创建 居民幸福感 大幅度提高

在焦寨,记者7月20日看到各家各户房前屋后干净整洁、井然有序,沿街道沿、树木粉刷一新。焦寨村原来的污水沟经过整治,已经脱胎换骨,成为村民的重要休闲场所。“以前臭气熏天,现在这么一整修,我和几个老伙计经常来这儿聊天。我的亲戚来了见了,都夸我们村环境大变样了。”一名60多岁村民对记者说,现在的村内环境干净优美,居民幸福感大幅度提高。

收拾枯枝树叶、清理垃圾杂草,还调来了“大家伙”铲车、钩机对乱倒垃圾、乱堆杂物进行清理清运。近段时间,虽然天气炎热,但是大家的干劲十足,村民都说:“自家的环境当然要靠我们自己来动手,村容整洁干净了,咱们住着也舒坦。”

豫龙镇甘铺农贸市场提升改造是郑州市民生实事工程之一,也是荥阳市第一个由政府主导的公益性市场。走进甘铺农贸市场,可以看到市场内外干净整洁,蔬菜离地摆放,活鸡、活鱼都进店经营。“以前,活鸡、活鱼屠宰区卫生脏乱差,苍蝇乱飞。现在,卫生好多了,我买菜也放心了。”一名前来市场买菜的大姐告诉记者。为提升城市形象,提高群众生活质量,豫龙镇组织大量人力、物力,加强联合执法,对市场内外环境卫生进行彻底整治,并耐心劝导商户自觉遵守秩序,落实门前三包责任制。此外,该镇还通过增加保洁人员、增设垃圾桶等,做到垃圾定点收集,及时清运,加强卫生保洁,逐步建立健全环境卫生长效管理机制。同时,为彻底解决农贸市场脏乱差问题,该镇还对甘铺农贸市场实施提升改造工程。目前,提升改造方案已通过评审团初审。

滨河公园是一座集健身、休闲、娱乐、观赏等功能为一体的综合性公园,它风景美如画,为荥阳、豫龙镇的创卫复审工作和改善生态环境、提升城市品位,增添了浓重一笔。群众在多了个舒适惬意、绿色生态好去处的背后,是豫龙镇克服困难,多做群众工作,为滨河公园建设有计划地推进做出了贡献。

豫龙镇是荥阳的东大门和建成区的重要组成部分。2018年以来,豫龙镇党委、政府高度重视创建国家卫生城市复审工作,深入贯彻荥阳市委、市政府总体要求和安排部署,把创卫复审工作作为民生工程来抓,在统筹部署落实、完善基础设施、凝聚群众合力、创建广度深度、确保工作实效上下足功夫,创卫复审工作取得显著成效,群众幸福指数显著提升。记者 姚辉常 通讯员 罗欢 文/图



滨河公园已成为群众的重要休闲场所

### 科学创建 下足功夫 全力推进

豫龙镇的创卫复审工作不是为牌子、面子,而是实实在在为共建美好家园,使广大人民群众的生活品质得到了实实在在的改善。

豫龙镇深入贯彻荥阳市委、市政府的总体要求和安排部署,分别在5个方面下功夫。

#### 高度重视 在统筹部署落实上下功夫

豫龙镇成立了由镇党委书记张佳涛任政委,镇党委副书记、镇长陈向辉任指挥长的豫龙镇国家卫生城市复审工作指挥部。实行党政领导对国家卫生城市复审工作“三定四包”责任制,即对党政领导定任务、定责任、定处罚,党政领导对各自承担的国家卫生城市复审任务包检查、包督促、包任务落实、包迎检过关。复审哪个环节出现问题,追究承担相应复审任务的党政领导责任。

张佳涛、陈向辉多次深入到创卫复审一线现场督导,对工作中存在的难点和薄弱环节,逐项研究措施、逐项核实整改、逐项验收把关,及时协调解决创建工作中遇到的“疑难杂症”,推动工作取得实效,确保工作扎实有序高效开展。

多次召开创卫复审工作动员会、评审会、推进会、观摩会,全体党政领导、机关干部、各村各单位负责人参加,层层发动,压实责任。全镇上下联动,党政齐抓共管,各村、各单位、各部门紧密协作,扎实开展创卫复审各项工作。

#### 加大投入 在完善基础设施上下功夫

豫龙镇加大资金投入,为创卫复审工作提供坚实保障。今年以来,该镇共投入资金3600万元,硬化、修铺道路13200平方米,绿化游园绿地30000平方米,填埋雨污管网3100米,加建围挡16500平方米,户厕改造1200余座;投放大型PVC垃圾桶1200个;新增环卫洒水车两辆,大型洒水车1辆,大型洒水车4辆,挂桶式后压缩车4辆,加强了组

集、村收、镇运,荥阳市处理垃圾处理机制的有效运行;实现机械化清扫,洒水车坚持每天对城区主次干道进行两次洒水降尘,有效防止道路扬尘,净化空气。

#### 加强宣传 在凝聚群众合力上下功夫

豫龙镇在主次干道、建筑工地生活区、各村村委门前、广场绿地等显眼位置设立健康教育宣传栏280余块,重点宣传巩固国家卫生城市成果及健康教育知识,并及时更新,全面提升居民健康意识,形成了人人关心环境卫生、自觉维护环境卫生的良好氛围。

在人群密集场所制作“巩固国家卫生城市成果”大型公益宣传喷绘30000余平方米,安装灯杆广告300余幅,电子显示屏上持续播放创建复审工作宣传标语、口号,保证播出频次并不断更新;在沿街门店设立创卫复审宣传版面,号召广大居民和商户积极参与创卫复审工作;出动两辆大型移动音频创卫复审宣传车,走街串巷形成移动宣传。通过开展多形式、多渠道、多视角、全方位的创建宣传活动,使广大群众充分认识到了创卫复审的重要意义。

#### 全民参与 在创建广度深度上下功夫

党员干部带头,全民卫生大扫除活动已成常态化。自今年3月份起,全镇先后开展35次群众周二、周五卫生大扫除活动,10余次党政领导、机关干部周末卫生大扫除活动。累计组织机关干部1500人次,村组干部、群众、志愿者4万余人次,对



志愿者开展周五卫生大扫除

各村村庄内外、房前屋后、逐街、逐巷、逐户开展搬家式大扫除、大清理活动,共清理卫生死角1000多处,拆除旱厕260座,拆除移动板房450间,取缔占道经营300多次,开展病媒生物防制消杀12次。

突出关键重点,敢于动真碰硬,确保实效。由于康泰路污水管网不通,致使织机路北段大量污水污泥积存,在多次协调荥阳市有关部门未果后,豫龙镇想方设法、克服困难,多次做群众工作,在康泰路与织机路北开挖一条长500余米,深1.5至2米的排水沟,解决了10年来污水横流的顽疾。以坚决态度取缔养殖场、废品收购站点,共取缔养殖场16家,取缔废品收购站20家。

重视完善细节,实施环境美化提升工程。在黑张、西张寨、焦寨等城中村进行重点美化改造,仅新栽植草坪就达18000平方米,修补道牙达120处。

#### 加强督查 在确保工作实效上下功夫

制定《豫龙镇卫生城市、卫生镇管理工作考评细则》,成立由10人组成的专职督查组,对全镇28个行政村(社区)、镇直各单位、辖区内所有企业、建筑工地等创卫复审中存在的问题进行全天候、不间断巡回督查,发现问题及时上台账,及时反馈,促进问题整改落实。对组织不力、工作不实、效果不佳的行政村和单位,在每周一召开的党政联席会议上,以简报形式将创卫复审存在的突出问题发给各包村领导,由各包村领导亲自督促整改落实。建立日督查、周通报、月评比、年全面考核的督查考核机制,依据目标完成情况和整治效果严格兑现奖惩。



焦寨村污水沟治理初显成效